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Escolliu UNA de les dues opcions (A o B).

OPCIO A

Exercici 1
[5 punts en total]
Observeu el mapa segiient i responeu a les qiiestions plantejades.

Poteéncia total (en MW) de les centrals eléctriques de fonts renovables a I'Estat espanyol
per comunitats autonomes (2012)
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FonT: Adaptacié d’'un mapa publicat per Red Eléctrica de Espana a El sisterma eléc-
trico espariol [en linia], 2012.

1. Descriviu la informacio representada en el mapa.
[1 punt]



2.

3.

Definiu els termes energia renovable i biomassa.
[1 punt]

energia renovable:

biomassa:

Justifiqueu en quina mesura sén vertaderes o falses les afirmacions segiients:

[1,5 punts]

a) Les centrals que funcionen amb biomassa no contaminen ni contribueixen a I'efecte
d’hivernacle.



b) L’energia hidraulica no és una energia sostenible.

¢) L'energia nuclear no contribueix al canvi climatic i és sostenible.

4. Descriviu les caracteristiques de I'energia edlica a Espanya tenint en compte els aspectes
seguents:
— Quines condicions han de complir les arees d’implantacié dels parcs eolics?
— Quina importancia té 'energia edlica en el conjunt de I'energia electrica produida a
Espanya?
— Quins avantatges i quins inconvenients té aquest tipus d’energia?
[1,5 punts]



Exercici 2
[5 punts en total]
Observeu la taula segiient i responeu a les qiiestions plantejades.

Ocupacié hotelera mensual (2014) (%)

Gen. Febr. Mar¢ Abr. Maig Juny Jul. Ag.  Set. Oct. Nov. Des.

Costa del Sol (Malaga) 40,2 48,3 49,5 59,1 60,8 682 742 839 728 62,0 44,6 389

Illa de Mallorca 30,2 42,9 51,3 629 61,5 81,8 88,7 924 84,0 629 463 41,9
Sud de Tenerife 80,9 82,8 80,4 748 685 745 80,2 854 769 815 779 742
Costa Brava 285 31,4 40,3 47,6 43,6 574 684 82,0 61,7 504 339 30,7
Costa Daurada 189 24,5 335 50,1 48,6 682 77,1 84,3 699 48,0 27,6 292

Costa Blanca (Alacant) 42,4 50,1 54,1 663 662 741 79,0 890 773 67,1 52,6 452

FoNT: INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA. Encuesta de ocupacion hotelera 2014.

1. Descriviu la informacié representada en la taula.
[1 punt]



2. Definiu els termes ecoturisme i estacionalitat turistica.
[1 punt]

ecoturisme:

estacionalitat turistica:




Quin tipus de turisme es practica en les destinacions representades en la taula? Quines
son les causes que 'ocupacio hotelera sigui irregular al llarg de I'any i quines conseqiien-
cies comporta aquest fet?

[1,5 punts]



4. Esmenteu tres tipus de turisme alternatiu al turisme de sol i platja i exposeu les activitats
que caracteritzen cadascun d’aquests tres tipus.
[1,5 punts]



OPCIO B

Exercici 1
[5 punts en total]
Observeu el mapa segiient i responeu a les qiiestions plantejades.

Distribucio de la poblacié més gran de 65 anys a Catalunya (2015)

Percentatge de poblacié més gran de 65 anys
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FonNT: FUNDACIO DEL MON RURAL. Atles de la nova ruralitat [en linia], 2015.

1. Descriviu la informaci6 representada en el mapa.
[1 punt]
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2. Definiu els termes padré municipal d’habitants i taxa de dependéncia.
[1 punt]

padré municipal d’habitants:

taxa de dependéncia:

3. Enalguns municipis i en algunes comarques hi ha un percentatge elevat de poblacié més
gran de 65 anys, superior al 30 %. Expliqueu les causes d’aquesta situacio i el fenomen
migratori que I'ha provocada.

[1,5 punts]



4. A curtia mitja termini, quines seran les conseqiiencies demografiques i territorials de
I'envelliment de la poblaci6? Quines possibilitats hi ha d’invertir aquesta tendencia?
[1,5 punts]
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Exercici 2
[5 punts en total]
Observeu els grafics segiients i responeu a les qiiestions plantejades.

Evolucié de la superficie conreada i del nombre d’explotacions agraries a Espanya (1962-2009)

Evolucié de la superficie conreada Evolucié del nombre d'explotacions agraries
Milers a Espanya (1962-2009) Milers a Espanya (1962-2009)
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Font: Elaboracid propia a partir de dades publicades per I'Institut Nacional d’Estadistica (INE) al
Censo Agrario de Espania, 2012.
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1. Descriviu la informacio representada en els grafics.
[1 punt]

2. Definiu els termes explotacié agraria i tinenga indirecta de la terra.
[1 punt]

explotacié agraria:

tinenga indirecta de la terra:
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3. Expliqueu els factors economics, socials i tecnics que han influit en I'evolucié de les varia-
bles representades en els grafics.
[1,5 punts]



4. Responeu a les qiiestions segiients relacionades amb el treball agrari espanyol:
[1,5 punts]
a) En que es diferencien 'agricultura familiar, I'agricultura a temps parcial i el treball
agricola assalariat?

b) A quines zones d’Espanya es localitza principalment cadascun dels tipus d’agricultura
esmentats en la pregunta anterior? A que es deu aquesta distribuci6?
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